



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2019年5月23日

星期四

农历己亥年四月十九
第27767期

今日16版 济南市东营20版
热线电话: 0531-85193911

习近平在江西考察并主持召开推动中部地区崛起工作座谈会

最重要的还是做好我们自己的事情

◆新长征路上,依然要靠坚定的理想信念和坚强的革命意志 ◆清醒认识国际国内各种不利因素的长期性、复杂性



□新华社发

这是习近平在江西金力永磁科技股份有限公司考察,了解企业生产经营情况。



□新华社发

这是习近平在赣州市于都县中央红军长征出发纪念馆参观,听取有关中央红军长征集结出发历史情况介绍。

新华社南昌5月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月20日至22日在江西考察,主持召开推动中部地区崛起工作座谈会并发表重要讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,贯彻新发展理念,在供给侧结构性改革上下更大功夫,在实施创新驱动发展战略、发展战略性新兴产业上下更大功夫,积极主动融入国家战略,推动高质量发展,不断增强中部地区综合实力和竞争力,奋力开创中部地区崛起新局面。

初夏时节,赣江两岸郁郁葱葱,欣欣向荣。20日,习近平在江西省委书记刘奇、省长易炼红陪同下,深入赣州市的企业、农村、革命纪念馆,就经济社会发展进行考察调研,实地了解革命老区脱贫攻坚和推动中部地区崛起工作进展情况。

20日中午,习近平乘机抵达赣州,首先考察江西金力永磁科技股份有限公司。在企业展厅,习近平认真听取企业生产经营和赣州稀土产业发展情况介绍,详细了解我国稀土资源的分布状况、开发技术、应用情况以及生产加工中采取的环境保护措施。在生产车间,习近平仔细察看包装自动检测线、高性能烧结炉等设备生产运行情况,同现场工人亲切交流。习近平对企业加大研发投入、致力科技创新、注重生态修复的做法给予肯定。他强调,技术创新是企业的命脉。拥有自主知识产权和核心技术,才能生产具有核心竞争力的产品,才能在激烈的竞争中立于不败之地。要紧紧扭住技术创新这个战略基点,掌握更多关键核心技术,抢占行业发展制高点。稀土是重要的战略资源,也是不可再生资源。要加大科技创新工作力度,不断提高开发利用的技术水平,延伸产业链,

提高附加值,加强项目环境保护,实现绿色发展、可持续发展。于都是中央红军长征集结出发地。1934年10月,中央机关、中央军委和中央红军主力在此集结出发,踏上漫漫征途。20日下午,习近平转乘火车来到于都县,瞻仰中央红军长征出发纪念馆,察看中央红军长征出发地旧址原于都县城东门渡口,参观中央红军长征出发纪念馆。在纪念馆前,习近平向革命先烈敬献花篮并三鞠躬。他缓步绕行纪念碑,仔细观察基座上的浮雕,深情缅怀当年党中央和中央红军在苏区浴血奋战的峥嵘岁月。纪念馆内,习近平听取中央红军长征集结出发历史情况介绍,在一张张图片、一件件实物前驻足察看,同大家不时交流,回忆当年的历史。他强调,今年是新中国成立70周年。我们一定要牢记红色政权是从哪里来的、新中国是怎么建立起来的,倍加珍惜我们开创的中国

特色社会主义,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。革命理想高于天。理想信念之火一经点燃,就永远不会熄灭。在中央苏区和长征途中,党和红军就是依靠坚定的理想信念和坚强的革命意志,一次次绝境重生,愈挫愈勇,最后取得了胜利,创造了难以置信的奇迹。我们不能忘记党的初心和使命,不能忘记革命理想和革命宗旨,要继续高举革命的旗帜,弘扬伟大的长征精神,朝着中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。今天,在新长征路上,我们要战胜来自国内外的各种重大风险挑战,夺取中国特色社会主义新胜利,依然要靠全党全国人民坚定的理想信念和坚强的革命意志。在纪念馆一楼,习近平会见了于都县的红军后代,革命烈士家属代表。习近平动情地说,革命战争年代,江西人民为革命胜利付出了巨大牺牲,作出了巨大贡献。(下转第三版)

刘家义调研乡村振兴和脱贫攻坚工作

科学规划 因地制宜 实事求是 推动乡村振兴取得更大实效

□记者 李子路 张国栋 报道
本报泰安5月22日讯 5月21日至22日,省委书记刘家义一行3人,不打招呼,轻车简从,来到淄博市沂源县、泰安市东平县,深入农村、湖区,进村入户,与村民、党员及县乡干部拉家常,面对面听取干部群众意见,共同探讨乡村振兴和脱贫攻坚对策,强调要牢记习近平总书记嘱托,加强规划,因地制宜,转变作风,狠抓落实,确保脱贫攻坚质量,推动乡村振兴取得实效。

21日,刘家义来到淄博市沂源县,深入村民特别是困难群众家中,详细询问村民收入怎么样、有病去哪看、费用怎么报销、生活还有什么困难,勉励他们只要个人肯努力,在党和政府帮助下,日子一定会越来越好。在村民果园里,刘家义详细

了解葡萄种植情况,每年的收成如何、销路怎么样,叮嘱村民要科学种植,争取更好效益。在农村厕所改造现场,刘家义与正在施工的村民进行交流,强调一定要注意建设质量,确保把好事办好;平时要注意搞好家庭卫生、村居卫生,既体现精气神,也有利于健康。在乡镇办公室和村支部活动室,刘家义与闻讯而来的县乡村干部进行座谈。他强调,乡村振兴中,各地有许多好的典型,要注重吸收他们的好经验、好做法。县、乡两级要发挥好推进乡村振兴中的关键作用,坚持实事求是,切实弄清楚本地的优势和潜力所在,适合发展什么就发展什么,因地制宜走出符合实际的乡村振兴路子。要明确目标,突出重点,有序推进,规划定了就要一张蓝图绘到底。要聚焦“两不愁三保障”,扎实做好脱贫

攻坚工作,确保取得实实在在的成效。22日,刘家义来到泰安市东平县,在老湖镇前茶棚村,详细询问村民愿不愿搬迁、有没有选房、房子有多大,还有什么顾虑。在听取大家的意见后,刘家义说,搬到新的社区,居住环境就会明显改善,生活也会越来越好。在凤凰家园社区居民家中,详细询问居民工作、生活和孩子上学情况。刘家义来到正在建设的湖源社区和黄河滩区脱贫迁建3期工程旧县乡时代新城社区建设现场,认真察看社区规划建设及工程建设质量情况。刘家义还沿东平湖实地察看东平湖水质及生态保护、规划建设、日常管理等情况,叮嘱县里的同志一定要注意环境保护,打造良好生态环境。要加强整体规划,统筹考虑生态环保、水利设施、旅游设施、社区建设、基

础设施、产业发展等,高水平搞好建设;在没规划好之前,保护就是最好的开发。各级干部要强化宗旨意识,树牢群众观点,多深入群众、接触群众、了解群众,从群众中找到破解难题、推动工作的思路,把群众关心的工作扎扎实实地做好。刘家义强调,到2020年完成脱贫攻坚目标任务是我们对人民群众的庄严承诺,打造乡村振兴的齐鲁样板是习近平总书记交给我们的重大政治任务。全省各级各部门必须把乡村振兴和脱贫攻坚工作始终放在心上、抓在手上,坚决落实好党中央各项决策部署,统筹各方面资源,调动各方面积极性,注重用改革的办法破解难题,用钉钉子精神抓好落实,确保各项工作不断取得新进展,向党和人民交上一份合格答卷。

龚正到省委党校作专题辅导报告

□记者 袁涛 报道

本报济南5月22日讯 今天上午,省委副书记、省长龚正到省委党校作专题辅导报告。他强调,要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,着力提高防范化解重大风险能力,保持经济持续健康发展和社会大局稳定。

龚正首先通报了全省经济社会发展情况,指出当前我省正处在新旧动能转换、转型升级最吃紧的时候,也是最需要保持定力、克难攻坚、浴火重生的重要关头。要按照党中央决策部署,全面贯彻稳中求进工作总基调,稳字当头,以稳求进,以进固稳,全力抓好防风险、保稳定、抓机遇、促发展,惠民生、抓落实等重点任务,在应对各种风险挑战中强优势、补短板、固底板,扎扎实实办好自己事情。

龚正强调,做好风险防范化解工作,根本要学懂弄通做实习近平总书记关于坚持底线思维、防范化解重大风险的重要论述和指示精神,掌握科学的认识论方法论,全面落实“三个既要、也要”的重大要求。要增强居安思危、见微知著的忧患,做到洞悉风险与精准拆弹“两措并举”;拿出防范在先、一击即中的果敢,做到未雨绸缪与断然处置“两手并重”;深化抓当前、利长远的布局,做到强力治标与源头治本“两力并发”。报告中,龚正用大量鲜活事例,为学员讲解“黑天鹅”“灰犀牛”等各类风险及防范之道,引导大家精准识别风险,做到“五个最”:一是在最早时间提前介入,早发现、早处置,跑在风险前头;二是从最低层级消解风险,早研判、早预警,防患于未然;三是用相对最小的成本处置风险,把准走向,把控边界,最大限度减少损失;四是解决最大的关键问题,善于把握规律,点上防控,线上联动,面上统筹,坚决守牢风险底线;五是争取综合效益最佳,善于做好矛盾转化文章,实现政治效应、社会效应、法治效应、经济效益多元目标。(下转第二版)

牢记总书记嘱托 担当作为 狠抓落实

孔子故里劲吹好家风

义礼智信”。5月14日,在曲阜市小雪街道武家村的家风展览室里,村民张万安指着墙上的全家福如数家珍地介绍,老一辈用起这个名字教他们做人的道理,也延续着张家的家风。为用好家风带出好民风,武家村的新时代文明实践站专门建起家风展览馆,组织志愿者挨家挨户听故事、做总结,把一个个几近遗失的“祖辈叮咛”重新拾了起来。曲阜相关单位一方面把全市志愿者搜集来的“叮咛”以文字和图片的形式在新

时代文明实践中心“晒”出来,供人学习;另一方面收集整理为《孔子故里好家风作品集》(两册),用于日常的家风巡讲。“开始还觉得这些家风展览、巡讲都是‘大呼隆’,没想到俺儿真有了变化。”武家村村民刘丽说,她22岁的儿子不管出入从不打招呼,可看了身边人的家风故事,“爸”“妈”“我回来了”开始越来越频繁地从儿子嘴里说出来,叩击着刘丽两口子敏感的心。“新时代文明实践,家风建设是应有

之义。”曲阜市委书记刘东波表示,“天下之本在国,国之本在家。曲阜的新时代文明实践从哪发力?从家开始,既务实,也是责任和担当,而抓手和着力点就在于志愿服务。”搜集整理老家风是传承的前提,培养孕育新家风则是发展的需要。5月16日下午,尼山镇东官庄希望小学广场上又响起了铿锵的诵读声,和着悠扬的乐音,52对母子(女)用一个个捶肩、抚头的表演动作,(下转第二版)

省人大常委会党组理论学习中心组举行集体学习研讨会

□记者 赵君 通讯员 张博楠 报道

本报济南5月22日讯 今天上午,省人大常委会党组理论学习中心组集体学习在济南举行,深入学习今年4月以来习近平总书记发表的重要讲话精神和中央近期召开的有关重要会议精神,并进行研讨交流。省人大常委会党组副书记、副主任王良主持会议并讲话,党组成员、副主任王华,党组成员、秘书长孙建功出席。会议指出,在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署,常委会及机关各级党组织和广大党员干部要按照“学懂弄通做实”的要求,把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要论述作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容。(下转第二版)



□本报记者 姜国乐 孟一
本报通讯员 梅花 曹晖

“老大张万仁,老二张万义,我家几个兄弟名字的最后一个字连起来就是‘仁